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Laiko ribojimas: 3 s | Atminties ribojimas: 1024 MB

Kirmino rupesciai

Jusy augintinis — kirminas Maximus. Dirvoje ieskote vietos, kur galétuméte ji apgyvendinti. Dirva yra
dézutés formos ir jos iSmatavimai yra N x M x K centimetry. Ji sudalinta j trimacius kubelius, kurie
Zymimi (z,y, z) pagal ju pozicija dirvoje (1 <z < N, 1 <y < M, 1< z < K). Yra zinomas kiekvieno
kubelio drégnumas H[z,y, z]. Tai sveikasis skai¢ius i intervalo 1...10%. Kiekvieno kubelio drégnuma
galima iSmatuoti specialiu sensoriumi.

Maximus mégsta drégme, taigi reikia ji apgyvendinti tokiame kubelyje, kuris yra ne sausesnis uz gretimus
kubelius. Priesingu atveju jis pabégs i drégnesnj kubelj ir bus sunku jj surasti. Kitaip sakant, Maximus
reikia apgyvendinti lokaliame maksimume. T.y. reikia rasti tokj kubelj (z,y, z), kad galioty:

H[x7 y7 z] Z maX(H[ﬂ: + 1’y7 Z]7H[$ - 17y’z]7H|:x’y + 172]7H[x’y - 172]7H[‘r7y52 + 1]7H|:‘/L,’ y?'Z - 1])

Jei kubelis yra uz dirvos riby, tuomet jo drégnuma laikykite lygiu 0 (nes Maximus jokiu budu nenori isljsti
is dézutés formos dirvos).

Dirvoje yra labai daug kubeliy, taigi jiis nenorite matuoti kiekvieno kubelio drégnumo. Siame uzdavinyje
jums leidziama kreiptis j vertintoja (angl. grader) ir uzklausti, koks nurodyty kubeliy drégnumas. Kai rasite
tinkama kubelj, kuriame galés apsigyventi Maximus, pateikite to kubelio koordinates vertintojui.

Realizacija

Pirmoje eilutéje pateikti keturi teigiami sveikieji skaic¢iai: N, M, K ir @, kur N, M ir K yra dézutés
iSmatavimai, o () — didziausias galimas drégnumo matavimy, kuriuos galite atlikti, skaicius.

Po to i standartinj iSvedima galite parasyti daugiausia @ eiluc¢iy tokiu formatu: "? x y z". Tai yra
drégnumo laukelyje (z,vy,z) uzklausa. Kiekvienai tokiai uzklausai vertintojas pateiks atsakyma — viena
sveikajj skaic¢iy H[z,y, z]. Atsakymas bus pateiktas vienoje eilutéje ir ji galima perskaityti i§ standartinio
ivedimo.

Po uzklausy Jusy programa turi iSvesti lygiai vieng eilute formatu "! x y z" ir baigti darba. Tai reiskia,
kad kubelis (x,y, z) yra tinkamas apgyvendinti Maximus. I Sia eilute vertintojas nepateiks jokio atsaky-
mo.

Visos x,y, z reikSmeés turi priklausyti intervalams 1 < x < N, 1 <y < M, 1 < z < K. Jeigu pateiktos
reikSmeés nepriklauso $iems intervalams, arba eilutés (uzklausos ar atsakymo) formatas neatitinka nurodyto,
arba pateiksite daugiau nei @) uzklausy, vertintojas pateiks atsakyma -1 ir baigs darba. Jei taip nutiks,
jusy programa taip pat turi baigti darba. Kitu atveju, gali buti klaidingai pazymeéta, kad virSytas laiko
limitas arba jvyko vykdymo klaida.

Jus privalote iStustinti standartinio i§vedimo buferj (angl. flush standard output) pries skaitydami vertintojo
atsakyma. Kitu atveju Jusy programa bus pazymeéta kaip virsijusi leidziama vykdymo laika.

o Java: System.out.println() iStustina automatiskai.
e Python: print () iStustina automatiskai.

e C+H+4: cout << endl; iStustina ir papildomai iSveda naujos eilutés simbolj. Jei naudojate printf:
fflush(stdout).

e Pascal: Flush(Output).

Suprogramuoti interaktyvy bendravima padés uzduoties rengéjuy parengtas kodas, kurj, jei norite, galite
ikopijuoti j savo programa. Nuoroda i §j koda kiekvienai palaikomai programavimo kalbai (C++, Pascal,
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Java, Python) galite rasti kattis sistemos uzduoéiy puslapio Soningje juostoje. Pateiktas kodas naudoja op-
timizuotas ir pakankamai greitas jvedimo/isvedimo paprogrames, kurios gali buti naudingos programuojant
Python ir Java kalbomis, ir aktualios tik dviems paskutinéms testy grupéms.

Vertintojas néra adaptyvus: tai yra, kiekvienam testui kiekvieno kubelio drégnumo vertés yra fiksuotos ir
jos nepriklausys nuo jusy programos uzklausy.

Ribojimai

Jusy sprendimas bus testuojamas su keliomis testy grupémis, kiekviena kuriy vertinama tam tikru skai¢iumi
tasky. Kiekvieng testy grupe sudarys keletas testy. Taskai uz testy grupe skiriami tik jei jveikiate visus
tos grupes testus.

Grupé | Taskai | Ribojimai

1 10 M=K =1, N =1000000, @ = 10000
2 22 M=K=1, N=1000000, Q=35

3 12 K=1, N=M =200, Q@ = 4000

4 19 K=1, N=M =1000, Q = 3500

5 14 N =M = K =100, @ = 100000

6 23 N =M = K =500, Q = 150000

Dialogo pavyzdys

Kattis sistemoje yra vienas pavyzdinis testas. Siame pavyzdyje deézutés iSmatavimai yra 3 x 1 x 1 ir
drégnumas kubeliuose yra {10, 14, 13}. Zemiau pateiktas dialogo pavyzdys. Eilutés, prasidedancios Zodziu
JUDGE, yra pateiktos Kattis sistemos (jos yra perskaitomos jusy programos). Eilutés, prasidedancios
YOU, yra iSspausdinamos jusy programos.

Kadangi 14 yra didesnis arba lygus gretimoms reikSméms (10 ir 13), kubelis (2,1,1) yra tinkama vieta

apgyvendinti Maximus ir, kadangi jus nevirsijote maksimalaus uzklausy skaiciaus(Q) = 3), testas yra

iveiktas.

JUDGE: 3113

YOU: 7?7311

JUDGE: 13

YOU: 7211

JUDGE: 14

YOU: 7111

JUDGE: 10

YOU: 1211
Pradiniai duomenys 1 Rezultatai 1
311 3 123123 fixed 10 14 13 blah
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